
Rok 2024 

 

1. Personální stav farnosti 

 

Kněží ve farnosti Nová Líšeň:  

administrátor excurrendo: R. D. ThLic. Petr Šikula 

farní vikář: P. Mgr. Vít Dlapka, SDB,  

další členové líšeňské salesiánské komunity působící i ve farnosti Nová Líšeň: 

P. Mgr. Petr Košák, SDB 

P. Mgr. Josef Kopecký, SDB 

P. Mgr. Michael Martínek, SDB 

 

 

 

Pastorační rada 

 

P. Vít Dlapka 

Jiřina Juřičková 

Vojtěch Klapetek 

Martina Kosíková 

P. Petr Košák 

P. Petr Matula 

Tomáš Nečas 

Petr Povolný 

Štěpán Povolný 

Ondřej Šabatka 

Eva Švandová 

Marie Tomášová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Služba ve farnosti 

 

Kostelníci 

Jan a Eva Švandovi 
Zdislava Pavelková 
Kateřina Stratilová 
Petr a Olga Přikrylovi 
Vladimír a Jitka Havlíčkovi 
 

Židličkáři 

Služba změnila svůj charakter, 
dobrovolníci na přípravu židliček 
a bohoslužebného prostoru se 
zapisují do tabulky na webu 
farnosti. 
 
Služba ve farní kavárně 
Lukáš Lhotecký 
Marie Plevová 
Šenkýřovi 
Švandovi 
Petra Líkařová 
Chmelovi 
Tomáš Kosík 
Jan Tomáš 
David Svoboda 
Petr Povolný 
Plevovi 
Kučerovi 
 
Scholy 
Vojtěch Klapetek – schola mladých 
Kristýna Kuželová – „scholička“ 
Marie Konečná – „Novosbor“ 
 
Varhaníci 
Jarmila Mrazíková 
Anna Klímová 
Tereza Nečasová 
 
Žalmisté 
Stanislav Malík 
Vojtěch Klapetek 
Marie Konečná 

Kristýna Kuželová 
Tereza Nečasová 
Eliška Macáková 
Eliška Šabatková 
 
Akolyté 
Jan Švanda 
Jan Švanda 
Tomáš Pleva 
Jan Nečas 
Daniel Jasovský 
Jiří Novák 
Klára Šabatková 
Olga Přikrylová 
 
Vedoucí ministrantů 
Jan Tomáš  
Matěj Kosík 
Štěpán Povolný 
 
Katecheté nedělních katechezí 
Martina Kosíková 
Marie Tomášová 
Jiřina Juřičková 
Marta Svobodová 
Hana Juránková 
Dana Nováková 
Monika Kučerová 
Martin Laštovic 
 
Farní web: 
Vojtěch Klapetek 
 
Lektoři 
 
Libor Macák 
Pavel Krupička 
Jana Šperlinková 
Petr Přikryl 
Olga Přikrylová 
Klára Maliňáková 
Zdeněk Vích 
Jan Kočvara 
Martina Kosíková 



Tomáš Kosík 
Jiřina Juřičková 
Marie Tomášová 
Jan Tomáš 
Lucie Kopcová 
Christian Kopec 
Marta Svobodová 
Kristýna Svobodová 
Petr Douda 
Jitka Plevová 
Martin Kužela 
Ondřej Tomáš 
 
Květinová výzdoba 
 
Klára Šabatková 
Helena Nečasová 
Klára Dufková 
Marie Konečná 
 
Pátky pro mládež 
 
Tereza Nečasová 
Petr Matula (do 30. 9. 2024)



2. Materiálně-technické záležitosti 
 

V současné době farnost Nová Líšeň disponuje pouze vlastnictvím pozemků pro stavbu 

nového kostela, jiný majetek nemá. Přípravou stavby kostela (potažmo stavbou) byla 

pověřena Brněnským biskupstvím farnost pod vedením P. Petra Šikuly, která spolupracuje 

s Nadací pro radost.  

 

Poradními pravomocemi pro přípravu stavby nového kostela byli pověřeni Petr Povolný, Aleš 

Taufar a Ondřej Šabatka. Ti aktivně jednají v součinnosti s líšeňským administrátorem Petrem 

Šikulou s Brněnským biskupstvím, farností Nová Líšeň, Saleskem, Salesiánskou provincií 

Praha a dalšími subjekty o novém projektu kostela Seslání Ducha sv. v návaznosti na 

salesiánské dílo v Líšni – projekt Dokončeme Salesko. 

 

V roce 2024 došlo k aktivnímu zapojení farnosti Nová Líšeň do příprav projektu. Farníci s ním 

byli seznámeni, mohli jej připomínkovat. Dále byli farníci aktivně zapojeni do hlasování 

o vyjádření zájmu či nezájmu o stavbu nového kostela a byli přizváni k zapojení do finančního 

závazku. Tedy se mohli rozhodnout, zda se zapojí do příprav stavby nového kostela 

pravidelným finančním příspěvkem, či svou aktivní podporou projektu. Farnost byla 

pravidelně informována o jednotlivých krocích a postupu přípravného týmu.  

 

Z propagačních materiálů Dokončeme Salesko: 

 

„Před prahem postní doby farář Petr Šikula pověřil Aleše Taufara, Ondřeje Šabatku a Petra 

Povolného, aby společně navrhli proces informování farnosti v průběhu 7 neděl po 

Velikonocích, kterým nyní farnost Nová Líšeň prochází. A to včetně dvoufázového hlasování: 

jestli nový kostel chceme a potřebujeme (79,5 % ze 190 hlasů si přeje kostel) a jestli a kolik 

jsme pro náš záměr schopni obětovat – finančně nebo časově (hlasování proběhlo od neděle 

5. 5  do neděle 12. 5. v Salesku). Při tzv. Neděli závazků pak farníci za rodinu nebo jednotlivce 

anonymně napsali, kolik peněz nebo jaký počet odpracovaných dobrovolnických hodin jsou 

pro následující rok ochotni obětovat pro stavbu kostela. Každý podle svých aktuálních 

možností. Finanční závazek na rok je 1.529.500 Kč a počet hodin je 316. Všechny tyto kroky 

konzultoval přípravný tým za farnost se členy nadace, společné bylo i vyhodnocení 

hlasování. A společné bude i financování záměru. 

 

Během léta 2024 měli farníci možnost se vyjádřit ke konkrétním potřebám budoucího 

provozu kostela. Byl proveden geologický průzkum, který potvrdil přijatelnost zakládání 

v zamýšlené poloze ve svahu za kluzištěm.  

 

Začátkem října proběhlo v Salesku setkání s provinciálem Martinem Hobzou a ekonomem 

provincie Michalem Svobodou, novým ředitelem Saleska Zbyňkem Vančurou, ředitelem 

komunity Petrem Košákem, farářem Petrem Šikulou, projektantem Františkem Laštovičkou 



a přípravného týmu (Aleš Taufar, Ondřej Šabatka, Petr Povolný). Byly vyslechnuty náměty ke 

studii z pohledu pastoračního (provinciál) i technického (ekonom). Díky tomu vyplynulo 

zpřesnění zadání záměru a byla objednána aktualizace studie. Součástí zadání bylo zároveň 

zadání zapracování námětů k provozu kostela a připomínky farníků při hlasování o potřebě 

kostela. V souvislosti se schválením nového územního plánu Brna a průběžným jednáním na 

úřadech byl v prosinci připraven objemový koncept aktualizovaného návrhu dle předešlých 

požadavků.“ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



3. Náboženský a duchovní život 

 

Tříkrálová sbírka 
 

Slavnost Zjevení Páně proběhla i v Líšni ve znamení K+M+B . Na 24 králů roznášelo po 

naší městské části radost. Kdo měl štěstí a velké či malé krále potkal, mohl přispět na 

dobrou věc. Komu se to nepoštěstilo, mohl přispět na Tříkrálovou sbírku v neděli po 

mši sv. v Salesku, kde ještě tři obětaví králové peníze vybírali a doprovázeli ji svým 

zpěvem. 

 

Oslava Dona Boska při mši svaté 

 

Při mši svaté v neděli 28. 1. jsme společně oslavili svátek zakladatele salesiánů Dona 

Boska. Připomněli jsme si jeho život také při dětské katechezi. 

 

Jarní brigáda 

 

V sobotu 23. 3. se uskutečnila již tradiční jarní brigáda v okolí Saleska, kdy došlo ke 

zvelebování okolních prostor (proplení záhonků, zastřižení větví keříků, došlo i na 

betonování, shrabování větviček apod. a poté jejich drcení v drtičce). Počasí nebylo 

úplně vlídné, nicméně i tak se sešla asi dvacítka dobrovolníků, kteří nejen že společně 

pracovali na zvelebení okolí Saleska, ale měli příležitost si také popovídat, společně se 

zasmát, dát si po vykonané práci společně se zúčastněnými salesiány i párek a teplý 

čaj. 

 

Křížové cesty a farní rozkvétající Golgota v době postní  

 

Během postní doby jsme se připravovali na Velikonoce modlitbou křížové cesty, která 

se konala pravidelně v Salesku každou neděli v 17 hod. Již tradičně nás v postní době 

provázela Golgota – oblíbená společná aktivita pro všechny věkové skupiny z farnosti. 

Každý účastník si mohl dle příslušnosti ke své věkové skupině vždy v neděli vybrat 

postní úkol. Jen tentokrát se nám Golgota za splněný úkol neplnila kříži, ale postupně 

rozkvétala. Kdo svůj úkol splnil nebo vyjádřil touhu jej splnit, mohl do Golgoty 

zapíchnout papírovou květinu. Tato aktivita se propojovala s celoroční  tematikou 

dětských katechezí – Božím herbářem. Do této již tradiční postní farní aktivity se 

mohli zapojit farníci napříč všemi generacemi. 

 

 

 



Křížové cesty v přírodě pro rodiny s dětmi 

 

Rodiny s dětmi z naší farnosti měly hned dvojí možnost, jak se s dětmi a ostatními rodinami 

společně vydat na křížovou cestu do přírody. Někteří se zúčastnili křížové cesty na Květnou 

neděli odpoledne, kterou pro ně připravila rodina Kosíkova. Sraz byl v 15 hodin 

v Hostěnicích, odkud se společně putovalo po jednotlivých zastaveních křížové cesty až 

k nedalekému kříži. Modlitbu křížové cesty provázaly tematické úkoly pro děti. 

 

Na Velký pátek se již tradičně některé rodiny z farnosti Nová Líšeň setkávají v 9:30 u kostela 

v Ochozi, aby se společně vydaly na křížovou cestu na Lysou horu u Ochoze. Tuto křížovou 

cestu organizují manželé Tomáš a Helena Nečasovi. 

 

Jiní farníci využili tradiční možnosti – vydali se na křížovou cestu v okolí Kostelíčku, kterou 

pro nás obětavě každý rok připravují Chaloupkovi ze staré Líšně. 

 

Velikonoční obřady 

 

Velikonoční obřady se v Salesku letos konaly na Zelený čtvrtek a Velký pátek v 17 

hodin, na Bílou sobotu byla vigílie v 5 hod. Po vigílii se farnost sešla také ke společnému 

agapé ve farní kavárně v kluku VeSPOD ke společné snídani z přinesených dobrot (sladkých, 

slaných). Společné agapé se nabízelo také po mši sv. v 8:30 – oslavě Vzkříšení. Při této mši 

svaté došlo také k tradičnímu žehnání pokrmů. Před oltářem se to tedy hemžilo košíky 

s beránky, mazanci, perníčky, velikonočními vajíčky… Velikonoční svátky svým doprovodem 

zpestřila schola. 

 

Noví akolyté naší farnosti a nový ředitel Saleska 

 

Neděle 14. dubna přinesla dvě milá překvapení – byli nám farníkům představeni noví akolyté 

naší farnosti Nová Líšeň: Jiří Novák, Klára Šabatková a Olga Přikrylová. Máme velkou radost a 

těší nás, že se zapojují do služby naší farnosti. Další napjatě očekávanou novinkou bylo 

představení nového ředitele Saleska, pana Zbyňka Vančury, který před nás předstoupil a 

osobně se představil. Ve funkci od nového školního roku 2024/2025 nahradil odcházejícího 

ředitele Saleska Petra Matulu, SDB.  

 

Farní den – slavnost Seslání Ducha Svatého 28. 5. 

V neděli 28. května se uskutečnil další Farní den, a to opět při příležitosti slavnosti 

Seslání Ducha Svatého, kterému má být zasvěcen náš nový kostel. Farní den přináší 

především možnost spolu pobýt, více se poznat, posílit mezilidské vazby v rámci farnosti. 



 Po mši svaté v 8:30 následovalo společné posezení s občerstvením (buchty, točená 

limonáda a pivo), prezentace farních společenství a oběd – guláš, zeleninové saláty a pro děti 

kuřecí paličky. Pro děti byl připravený doprovodný program, jako například výroba vlaštovek 

a soutěž v jejich hodu do dálky. Odpoledne si zájemci mohli zpestřit také fotbalovým 

utkáním. Zdařilé setkání zakončilo ve 14 hodin slavnostní požehnání. 

 

Ministrantský tábor 

Letos se ministranti vydali na svůj tábor do Podivína. Ministranty duchovně doprovázel Vítek 

Dlapka, vaření si tentokrát ministranti chtěli vyzkoušet sami, občas jim vypomáhal otec Vítek. 

Co o ministrantském táboře na stránky Saleska napsal jeden z vedoucích Jan Tomáš? 

„Tábor pořádaný nedaleko Lednicko-valtického areálu se nám i přes zdejší tropické teploty 

povedlo krásně prožít a nakonec dovést ke zdárnému konci. Letošní téma tábora se volně 

inspirovalo sci-fi sérií Enderova hra, avšak s originálním příběhem. Kluci se přenesli do role 

mladých průzkumníků, kteří společně s Enderem a jeho věrným údržbářem Karlem hledali 

nový domov pro bývalé nepřátele lidstva. Každý den na táboře přinesl novou planetu a 

novou výzvu. Kluci se učili spolupracovat, rozvíjet své schopnosti, a hlavně důvěřovat jeden 

druhému. Bojovali proti vesmírným pirátům, odhalovali tajemství neznámých civilizací, nebo 

čelili nepřízni přírodních živlů. I přes všechny vnější hrozby se však největším nepřítelem 

ukázala být nenávist a neochota odpouštět, které zůstávaly zakořeněny hluboko v srdcích 

některých postav. Kluci si během tábora uvědomili, že k dosažení skutečného míru a 

harmonie je třeba překonat vlastní předsudky a staré křivdy, a právě toto se stalo hlavním 

poselstvím tábora, které si kluci odnesli do svých každodenních životů.“ 

 

Nový školní rok 

 

Během prázdnin jako každý jiný rok mše svaté v Salesku neprobíhaly. Místo toho se obě 

líšeňské farnosti mohyl setkávat při mších svatých u sv. Jiljí nebo na nedělní mši v 9 hod. na 

Kostelíčku.  

Nový školní rok přinesl rozjezd Saleska a s tím související návrat nedělních mší sv. v 8:30, 

v úterý a v pátek v 18:15, ve středu v 7:30. První mše svatá v novém školním roce se 

v Salesku konala v neděli 1. 9. Školáci si mohli přinést své aktovky, které jim kněz na konci 

mše svaté požehnal. Požehnání dostali pro svou práci s dětmi i pedagogičtí pracovníci.  

  

 

 

 



Pouť do Sloupu 

 

Společná pouť pro obě líšeňské farnosti k Panně Marii Bolestné do Sloupu se uskutečnila 

v sobotu 19. října. Od 16 hod. proběhla modlitba křížové cesty a modlitba růžence, v 17 hod. 

byla slavena poutní mše svatá. Mnoho farníků vyrazilo pěšky už z Líšně (mezi nimi i skauti), 

někteří se přiblížili autem či objednaným autobusem, který vyjížděl v 15 hod. z náměstí Karla 

IV. v Líšni a poté po mši svaté poutníky zase přivezl zpět do Líšně. 

 

Jarmark pro radost 

I v roce 2024 proběhl v Salesku na Krista Krále Jarmark pro radost, jehož hlavní duší je 

Maruška Tomášová. Tentokrát jí byla velkou pomocnicí a parťačkou Tereza Mokričková. 

Cílem jarmarku bylo jako každý rok přispět na stavbu nového kostela. Slavnost Krista Krále 

připadla v tomto roce na neděli 25. listopadu. Možnost přispět na Jarmark svými domácími 

produkty či vlastními výrobky i jiným zbožím k prodeji se však nabízela již mnohem dříve. 

Ochotné maminky také letos během společných večerů nebo chvil po nedělní mši svaté 

společně tvořily a balily hotové výrobky a zboží, třídily a naceňovaly. Součástí jarmarku byl 

i oblíbený koláčový trh. Samotný jarmark proběhl po mši svaté na Krista Krále. Jarmark 

vynesl přes 60 tisíc Kč na stavbu nového kostela. Další příspěvek se podařilo vybrat ještě při 

doprodeji jarmarku o následujících nedělích po mši svaté. 

Setkání ministrantů salesiánských farností v Sebranicích u Litomyšle 

27. 10., tedy v době podzimních prázdnin, se uskutečnilo setkání ministrantů nad 12 let ze 

salesiánských farností v Sebranicích u Litomyšle, rodišti našeho salesiána Jožky Kopeckého. 

Protože většina ministrantů je zároveň i skauty nebo vlčaty, řada z nich vyrazila na skautské 

či vlčácké podzimky. Našli se však dva ministranti – Šimon Tomáš a Jenda Stoklasa, kteří 

s Jožkou Kopeckým do Sebranic na setkání ministrantů ze salesiánských farností vyrazili. 

Ministrantská akce RAJ VII 

Ministranská akce RAJ VII proběhla v listopadu (15.-17. 11.) v Nížkovicích. 

Ministrantská zimní přespávačka 

Ministrantská přespávačka, tentokrát nazvaná jako zimní, proběhla ze soboty 15. 12 na neděli 

16. 12. v prostorách Saleska.  

Filip Breindl a jeho rodina v našich srdcích  

Na závěr roku jsme si při mši svaté 28. 12. vzpomněli na zesnulého Filipa Breindla a mysleli 

jsme při mši svaté i na Filipovu ženu Terezku a jejich děti, které s láskou vnímáme jako 

součást našeho společenství. 



4. Spolupráce s obcí, okresem, konzistoří, spolky  

 

Adventní divadelní představení Nadace pro radost 

 

Tentokrát se na začátku doby adventní nekonal tradiční adventní koncert Nadace pro 

radost, ale v sobotu 30. 11. přijeli do Saleska ochotníci ze Sivic - Cimrman Revival 

Sivice -  se svým představením Cimrmanovy hry České nebe. V zaplněné tělocvičně 

nejdříve pronesli úvodní řeč ředitel Saleska Zbyněk Vančura a ředitel komunity 

líšeňských salesiánů Petr Košák. Poté následovala klasická úvodní přednáška, jak ji 

známe z her Divadla Járy Cimrmana. Po přestávce, která nabízela možnost 

občerstvení, setkání s členy Nadace pro radost a také možnost zakoupit výrobky 

skautek na podporu stavby nového kostela v Líšni, následovala samotná divadelní hra 

České nebe. Ochotníci ze Sivic nás překvapili svými výkony i kulisami a kostýmy, které 

by mohly konkurovat profesionálním scénám. Tato inteligentní cimrmanovská hra nás 

pobavila i poučila (především mladším ročníkům bylo třeba občas nějaké ty reálie a 

narážky vysvětlit). Kromě farníků se v tělocvičně Saleska sešli i představitelé městské 

části, Saleska i farnosti. Cimrmanovský kousek přivedl mezi diváky i širší veřejnost. 

Jako obvykle výtěžek z celé akce směřoval Nadaci pro radost na stavbu nového 

kostela. 

 

Živý betlém 

 

V neděli 18. prosince, tedy na třetí neděli adventní, připravili dobrovolníci z obou 

líšeňských farností pro celou líšeňskou obec Živý betlém. Do příprav této tradiční akce 

se zapojilo velké množství dobrovolníků, největší díky patří Bohumile Kuderové, která 

měla celou přípravu na starost. Propagaci akce jistě pomohlo i působivé zvaní svaté 

rodiny a Tří králů v MHD. Lucie Kopcová opět představovala Pannu Marii, její muž 

Christian ztvárnil svatého Josefa.  

Herci a zpěváci působivě secvičili celou betlémskou scénu, kterou mohli líšeňští 

občané zhlédnout v neděli 18. 12. od 15 hodin v prostorách farní zahrady. Celé farní 

hřiště se naplnilo diváky – dětmi, rodiči i staršími obyvateli Líšně a jejich známými či 

příbuznými. Celá akce nabízela velice příjemnou atmosféru, přiblížila nám vánoční 

příběh, naladila nás na závěr doby adventní. Velice příjemným bonusem bylo setkání 

s řadou přátel, známých a sousedů. Do svých domovů si účastníci také mohli odnést 

betlémské světlo a přáníčko, aby jim připomínaly předvánoční pokoj, který Živý 

betlém divákům přinesl. 

 

 

 

 



Vánoce v Salesku a závěr kalendářního roku 

 Samotným oslavám Ježíšova narození v Salesku předcházela adventní příprava dětí, 

nejen z novolíšeňské farnosti, ale i z kroužků Saleska. Každý týden se v Kulaťounu 

Saleska objevil obraz anděla s příběhem a úkolem. Úkol děti dostávaly buď na nedělní 

katechezi během mše svaté, nebo v saleskových kroužcích. Poté na tyto andělské 

postavy lepily nálepky (srdíčka, slova díků apod.). 

Mše svatá určená především dětem a široké veřejnosti byla sloužena v Salesku na 

Štedrý den 24. 12. v 15 hodin. Bohoslužbu sloužil salesián P. Josef Kopecký. Při mši 

svaté zazněly koledy v doprovodu orchestru a za zpěvu malých i velkých zpěváků 

z obou líšeňských farností pod obětavým vedením Jana Nečase a Kristýny Kuželové 

(velký podíl na přípravě zpěváků měla i Bohumila Kuderová).  

V naší farnosti se také rozdávalo Betlémské světlo, které rozdávali skauti, a 

odpoledne se Betlémské světlo rozdávalo také všem příchozím v Salesku (za což patří 

dík především obětavým manželům Kosíkovým). 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5. Různá společenství a hnutí, ekumenické snahy, společné modlitby 

apod. 

 

Ve farnosti se v roce 2024 nadále scházela tato společenství: 

- Společenství rodin – 13 rodin z farnosti, které se pravidelně jednou měsíčně 

scházejí ke společné modlitbě a tématu, zapojují se také do chodu farnosti 

(kontaktní osoba: Tomáš Nečas) 

- Společenství mladých rodin – společenství spřátelených mladých rodin, 

pravidelně se schází jedno nedělní odpoledne v měsíci, společně se modlí, sdílí 

spolu, co prožívají ve výchově dětí, duchovním životě apod. Podnikají společné 

akce (letní duchovní obnova, víkendové výlety s dětmi, víkend tatínků s dětmi, 

cykloakce) (kontaktní osoba: Klára Šabatková) 

- Modlitby matek (kontaktní osoby: Hana Juránková, Alžběta Sapáková) 

- Modlitby matek II (kontaktní osoba: Lucie Kopcová) 

- Společenství otců (kontaktní osoba: Christian Kopec) 

- Ministranti – počet ministrantů ve farnosti stále roste, v roce 2024 se jejich počet 

pohyboval kolem 30. Vedoucími ministrantů byli v tomto roce Jan Tomáš, Matěj 

Kosík a Štěpán Povolný  

- Salesiánští spolupracovníci 

- Společenství živého růžence 

- Chválíme v Líšni – otevřené společenství chval 

- Pátky v pátky – otevřené setkávání mladých ke společnému slavení mše svaté 

i volnočasovému programu 

 

Růženec za ukončení konfliktu na Ukrajině a na úmysly farníků 

 

Každý všední den se někteří farníci schází ve 20 hod. k modlitbě růžence v kapli 

Saleska. Kromě modlitby za ukončení válečného konfliktu na Ukrajině se modlíme i za 

mír ve světě a také na úmysly farníků shromážděné v krabičce v Kulaťounu a v kapli. 

Modlitba růžence probíhá každý všední den mimo prázdnin. 

 

Chválíme v Líšni 
 

I v roce 2024 probíhaly ve sportovním sále Saleska modlitby chval – Chválíme 

v Líšni. Otevřené společenství těch, kteří touží společně chválit v Líšni Pána, se 

scházelo v termínech 28. 1., 25. 2., 28. 4., 26. 5., 22. 9. a 23. 11. V čase od 17:00 

do 18:30 se scházeli účastníci chval ke společné modlitbě Pána zpěvem, 

modlitbou, přinášeli svědectví o působení Pána Ježíše v jejich životech. Součástí 

chval byla i adorace a možnost svátosti smíření. Pro děti, které ještě nezvládaly 

účast na modlitbě, bylo zajištěno hlídání. 



 

Pátky v pátky  

 

V červnu se Pátky rozloučily s Petrem Matulou, SDB, který Pátky v pátky duchovně 

doprovázel od jejich vzniku. V září se k duchovnímu doprovázení Pátků v pátky 

přidal Michael Martínek, SDB, také P. Petr Šikula a Klára Maliňáková, SDJ. Pátky 

v pátky začaly pravidelně měnit místo scházení – jeden měsíc se mládež schází 

v Salesku, jeden měsíc ve farnosti sv. Jiljí, čímž dochází k většímu provázání a 

zapojení mládeže z obou líšeňských farností. Program má stejnou strukturu: 

páteční večerní mše sv., do které jsou účastníci zapojeni, poté program buď 

v Klubu Vespod v Salesku, nebo v prostorách farní kavárny na faře. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6. Světské a další události  

Savio  

V roce 2024 program Savio navázal na svou znovuobnovenou činnost, a to díky 

Peteru Mokričkovi, Petrovi Povolnému, Ondřeji Šabatkovi, Petru Maliňákovi a Renatě 

Lorencové jakožto přípravnému a propagačnímu týmu. 

V březnu přijel do Saleska Dr. Ing. Ladislav Heryán, Th.D., SDB, který 5. 3. v rámci 

přednáškového programu Savio mluvil (nejen) o Písmu svatém. Přednáška nesla 

název Vše, na co jste kdy chtěli vědět o Bibli, a báli jste se zeptat. Ladislav Heryán 

vystoupil již v rámci Savia v minulosti. Tentokrát na něj čekal plný Sportovní sál 

zájemců o jeho povídání na téma biblistika. Mnozí z nich také znali i jeho knihy. 

Kromě povídání a životních zkušeností tohoto kněze, řeholníka, učitele, vězeňského 

kaplana i „pastora undergroundu“ zazněly během přednášky i písně v doprovodu 

kytary. V závěrečné diskusi Ladislav Heryán zodpověděl otázky položené posluchači. 

22. 5. byl do Saleska pozván expert na politickou komunikaci Mgr. Miloš Gregor, 

PhD., aby v rámci Savia přednášel na téma: Dezinformace a další výzvy informačního 

prostoru. Program proběhl opět ve Sportovním sále. Miloš Gregor přinesl zajímavé 

informace o tom, jak se nenechat snadno ovlivnit dezinformacemi, které se často šíří 

kolem nás a není vždy snadné je na první pohled rozlišit od nezkreslených informací, 

za které se schovávají. Mluvil také o cílové skupině dezinformátorů a jejich cílech. 

Po prázdninové přestávce Savio navázalo přednáškou s obrovským zájmem publika: 

16. 10. k do Saleska zavítal Mudr. Martin Stránský, M. D., FACP s tématem Vliv 

digitálních technologií na lidský mozek. Zájemců o tuto přednášku se sešlo tolik, že 

tělocvična Saleska téměř praskala ve švech. Kromě jednotlivců se na přednášku 

dostavily i celé rodiny. Pan doktor poučeně a velmi zajímavě mluvil o zhoubném vlivu 

digitálních technologií na lidský mozek, přednáška však cílila především na 

problematiku digitálních technologií ve vztahu k dětským uživatelům. Varoval před 

škodlivým vlivem těchto technologií na lidský mozek. Jeho slova vyvolala i reakci 

v podobě řady dotazů, a to i od dětských posluchačů.  

Ve středu 20. 11. se v 19:30 konalo Savio s Richardem Boudou na téma Ukrajina 

objektivem fotografa. Richard Bouda je fotograf, speleolog a dokumentarista, který 

se přišel podělit o zážitky a zkušenosti z Ukrajiny, kde již roky dokumentuje život 

různých sociálních skupin a od roku 2014 pravidelně sleduje život v této oblasti. 

V roce 2022 zde strávil více půl roku. Mluvil také o životě Ukrajinců v místech, v nichž 

probíhá současná válka.  


